

**Előfizetési árak:**  
 Egész évre . 20 kor. — fill.  
 Félévre . . 10 » — »  
 Negyedévre . 5 » — »  
 Egy óra . . 1 » 70 »  
 Egyes szám ára 8 fillér.

**Kiadóhivatal:**  
**PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.**  
 a kir. itélőtábla épületével szemben,  
 hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó fölszólalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

**Szerkesztői iroda:**  
**PÉCSETT, Mária-utca 1.**  
 a kir. tábla átellenében,  
 hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.  
 —  
 Kéziratot vissza nem adunk  
 —  
 Hirdetéseket  
 a kiadóhivatal veszi föl

### Szell Kálmán bécsi utja.

Pécs, 1900. február 9.

Olyan közönséges, megszokott dolog, hogy a magyar miniszterek Bécsbe szaladjának és mégis Szell Kálmán keddi utazása olyan port vert föl, annyiféle kombinációnak adott merész röpté szárnyakat, hogy a félvitalos cáfoló masina alig győzte agyonütögetni őket.

Persze egy kissé feltűnők is voltak ennek az utazásnak a külső körülményei. Hétfőn este még a kormánypartban sem tudott róla senki s mikor a honatyák kedden gyülekezni kezdtek az országházban, meglepetéssel hallották, hogy a miniszterelnök kora reggel hirtelen felutazott Bécsbe. Mi sem volt természetesebb, mint hogy rögtön megindult a kombinációk árja, mit keres Szell Bécsben, vagy helyesebben szólva, mért keresik most a magyar miniszterelnököt a császárvárosban. Mert az kézenfekvő dolognak látszott, hogy Szell nem a maga jószántából ült a vonatra.

Ha csakugyan folyó ügyekről kellett referálnia, mért nem használta föl erre — az idővel okosan gazdálkodó szokása szerint — a vasárnapot; aztán azok a folyó ügyek estétől reggelig semmi esetre sem válhattak olyan sürgősekké, hogy még előtte való napon sem tudta az utazás sürgős voltát. Ha pedig már hétfőn tudta,

hogy másnap utazni fog, mért hallgatta el intimusai előtt is, hisz ilyen titkolózást folyó ügyek nem igazolnak.

Azok a kombinációk tehát, melyek a miniszterelnök váratlan utazásához fűződtek s azt fontos tanácskozásokkal hozták kapcsolatba, nem voltak alap nélküliek s ezt még inkább megerősítette a félhivatalos sajtónak szokatlanul nagy cáfolgatási buzgalma, amely buzgalom azonban különös módon akkor támadt föl benne, mikor a miniszterelnök már régen visszatért volt budavári palotájába.

Az eleinte tétovázó találgatások, a melyek kezdetben az ujonclétszám fölemelésével, majd az üresedésben levő és még ezután megüresedő miniszteri székek betöltésével hirtelen összefüggőnek est az utazást, most már határozottabb alakot öltenek abban az irányban, hogy a kiegyezési kérdések voltak ismét azok, melyek a miniszteri szalonkocsit mozgásba hozták Budapest és Bécs között.

Az osztrák pártok békekonferenciája hétfőn ült össze Bécsben és Szell már kedden reggel utazott: e kettő között összefüggésnek kell lenni, úgy mondták a politikai horizont időjósai és nem alaptalanul, mert ha csak magyar folyó ügyek szölgötték Bécsbe a miniszterelnököt, akkor mire magyarázandó ennek a külügyminiszterrel s a császári ház miniszteré-

vel való tanácskozása? Hisz ha Szell a királyi audiencia és a budapesti vonat indulása közti időt nem tudta mivel agyonütögetni, sokkal természetesebb lett volna, hogy az új osztrák miniszterelnöknek adja vissza a látogatást, melyet ez pár nap előtt Budán tett.

De most ez egyszer ez az udvariassági aktus elmaradt s helyette Goluchowszky kapott vizitet, mert a békekonferencia ismét aktuálisra tette a kiegyezést. Az ugyanis már a konferencia első napján kétségtelenné vált, hogy igazi kibékülésről az osztrák parlament pártjai között szó sem lehet; csak az maradt kétséges, vajjon annyira összevesznek-e megint, hogy parlamenti tárgyalás egyáltalán lehetetlenné válik, vagy lesz-e egy kis fegyverszünet, a mely alatt a függő közösügyek elintézését nyerhetnek.

Bécsben azonban fázna mind a két eshetőségtől. Mert ha az obstrukció a Reichsrathban megszakítás nélkül folyik, akkor az egész hatvanhetes berendezés alatt indul meg a föld, mert az obstrukció első dolga lesz megakadályozni a kvótaküldöttség és delegáció megválasztását.

Ha pedig igazi kibékülés nélkül, mintegy hallgatag meg egyezéssel fegyverszünet következik be, ebbe az obstrukció pártok nem mehetnek bele más intencióval, minthogy a fegyverszünet alatt ho-

### A „Pécsi Figyelő” tárcája.

#### Bohém-estély.\*)

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

Irtá: Horkai Elemér.

... Gyorsan halad az idő s minden nap meghagyja a maga nyomát az embereken; nincs földi hatalom, mely ellent tudna állni vasfogának. A ma még ifju, tetterős ember napról-napra belefárad az élet ezernyi küzdelmeibe, fejét lassacskán ősz hajszálak borítják s midőn elérkezik az idő, melyben szervezetünk gépezet kerekerei megtagadják a szolgálatot, ekkor vágyakozva tekintünk szét a menhely után, mely hátralevő napjainkra menedéket nyújt!...

A szinpadi király homlokáról a kellékes tárba kerül a fényes korona, vállairól a biborpalástot a ruhatárba helyezik, kezéből kivesszik hatalmának jogarát s az egész fény és pompából nem marad más, csak — az ember, a színész!

A tapsok, éljenzések viharának hangjai elvesznek, a szerzett babérok buja kövérsgű levelei elhervadnak s az egész dicsőségből az

őreg korra nem marad más, mint néhány siker édes emléke.

Sivar, fárasztó élet, dicsteljes, de idegrentó mult, vigasztalan jövő, ez volt a színészek sorsa; nem jobb az övéknél a mi sorsunk, az ujságírók sorsa sem!...

... Nincs borzasztóbb a fáradságos aggkornál!

De mi reánk nem kerül a sor, hogy aggkorunkról gondoskodjunk, hiszen a mi idegfeszítő munkánk idő előtt megássa sirunkat, nekünk csak arról az időről szabad s kell gondoskodnunk, midőn években aránylag fiatalon még, munkaképtelenül állunk a nagyvilágban.

Mert hiszen a mi fárasztó, idegfeszítő, lélekölő munkánk, melylyel naponként éjszakázza fáradozunk közönségünk óhajainak, műigényeinek kielégítésén, hamar, óh nagyon hamar letaszít bennünket a szinpadról, kiragadja kezünkől a tollat, szánkól a falatot.

Az a test, mely fáradhatlan volt az ujdonságok, szenzációk hajhászásában, hamar megtörik; agyunk, melyet túlfeszítettünk az a gondolat, mivel elégsük ki örökké újat követelő közönségünket, hamar megbénul, lelkünk, melyre a legképtelenebb érzelmeket erőszakoltuk, hogy mulattatók, gyakran kedélyünk ellenére kacagtatók legyünk, belefásul a küzdelembe s ha néhány elröppent év múlva tükörbe pillantunk, saját »én«-ünk roncsaival állunk szemben!

Nem dicsekszünk. Az élet minden pá-

lyája nehéz, de kétszeresen nehéz a miénk, mert két életet élünk!

Az egyiket mint ujságíró, a másikat mint ember. S hogy hányszor kerül ellentétbe az ujságíró az emberrel, hányszor kell az előbbinek mosolygó arccal tenni azt, mi ellen az utóbbi lelke mélyéből tiltakozik, azt csak mi tudjuk.

Nincsenek önzetlen jóbarátaink, de annál több az ellenségünk.

Jó barátunk az, ki látszólagos hatalmunktól előnyt vár. Az a kéz, melyet nekünk nyújtanak, az a mosoly, mely felénk lebben, az az előzékenység, melylyel velünk bannak, az nem az egyének, nem az embernek szól, hanem az ujságírónak!

S ha nem háláljuk ezt a kézszeritást, ezt a mosolyt, ha vakon nem teljesítjük azt, amit tőlünk kérnek, akkor pusztán emberek vagyunk s nekünk, mint embereknek, csak ellenségeink letetnek.

Gyakran megesett, hogy sziveinkbe a szerelem tavasza költözött, hiú ábrándképeket szögtünk meleg, barátságos otthonról, boldogító családi tűzhelyről, szóval feltámadt bennünk létjogosultságunk tudata s biztos révbe vágytunk, mint a sorsüldözött, fáradt vándor.

De hiába dobogott szivünk, hiába szerettünk, reménykedtünk s ha egyéniségünk képes volt is rokonszenvet kelteni, a leányos mamák félvállról vetették oda:

— Nősülni akar? Hiszen csak ujságíró!  
 Persze, egy hivatalnok többet ér. Annak biztos a kenyere s megvan a nyugdíja!

\*) A pécsi színészek és hírlapírók által f. hó 8-án az »Országos Színészegyesület nyugdíjalapja« és a »Vidéki Hírlapírók Országos Szövetségének« nyugdíjalapja javára rendezett »Bohém-estély«-ről.

zandó határozatokkal boszulják meg magukat a rajtuk elkövetett sérelmekért. Erre pedig a kiegyezési kérdések s az ezekkel kapcsolatosan a 14. §-al üzött visszaélések a legalkalmasabbaknak látszanak.

Hisz a Reichsrath többségének ama szavazata, mely a 14. §. eltörlése mellett nyilatkozott, nem valami biztató perspektívát nyújt a császárparagrafusos kiegyezési rendeleték jóváhagyására nézve. Ha a Reichsrath munkaképessége — bár csak időlegesen is — helyreáll, kétségtelen, hogy a többség elveti a 14. §. alapján kibocsátott rendeleteket, mert ezeket alkotmányértöknek tartja. Akkor pedig ezek a rendeletek az alkotmányi alaptörvény értelmében hatályukat veszítik s újra ki nem bocsáthatók, ha a Reichsrathot szét is kergetnék.

Ausztriában tehát ez esetben törvény tiltaná a reciprocitás betartását, a melyen a magyarországi egyoldalú rendelkezés alapszik; nem lenne más megoldási mód, mint az áttérés a gazdasági elkülönülésre. De ezt az udvari politika semmi szin alatt nem engedi. Már pedig Ausztria Magyarország olyan alkotmányos birodalom, melyben az udvari politikának tűzzel-vassal érvényt szoktak szerezni, bármin rug-kapálódzik is ellene a népek alkotmányos képviselője. Mire való is lenne különben a dicső közös hadsereg, mely a birodalomnak külső megtámadások elleni védelmében hasztalan keresett babérait mindig az udvari politikának a birodalom népei ellen való érvényesítésében találta meg.

Az a kérdés tehát, hogy arra az esetre, ha az osztrák parlament a kiegyezési rendeleteket visszaveti, hogyan legyen fenttartható ennek dacára is a gazdasági közösség. Ez a kérdés volt az, mely Széll Kálmánt, a formulák nagymesterét most is Bécsbe szölytötte, hisz ő az, aki tud a fából vaskarikát faragni, rántsa ki hát

S mi kénytelenek voltunk átengedni a tért azoknak, akik nem »pusztán újságírók.« De felvirradt végre a mi boldogságunk hajnala is.

A létért való örökös küzdelemben összetömörült a bohém csapat s ezt mondák:

— Eddig és ne tovább! Elég volt a vigasztalan jövőből. Ha más nem, kecsgetessen bennünket az a tudat, hogy öreg napjainkra nem a nyomor vár reánk, hanem a jól megérdemelt nyugalom.

S az eszme testet öltött. Összeraktuk a filléreinket, felirtuk zászlónkra a jelszót:

»Egy mindnyájunkért, mindnyájan egyért!«

S megteremtettük nyugdíjintézeteinket.

S hogy minél szilárdabban álljanak e magasztos épületek falai, hogy minél bizonyosabbak legyenek eme épületek fundamentumai, ez mindnyájunk közös vágya! S ez a vágy vezérelt bennünket akkor, midőn a tegnapi estély eszméje született, midőn ezt az estélyt a közönség jóakarására támaszkodva, rendeztük.

S nem csalódtunk! Az a közönség, melynek tevékeny szószólói voltunk s vagyunk, melynek érdekeit — kötelességünkhöz hiven — szívünkön hordva, mindenkor önzetlenül képviseltük s mely érdekeknek fáradhatlan harcosai vagyunk, az a közönség szeretetreméltó előzékenységgel, lekötözölő szolgálatkészséggel s pártfogásával, hathatós támogatásával segített nekünk megszilárdítani ama épületek falait, gondoskodott arról, hogy a

most a hinárból a végveszedelemmel fenyegetett összbirodalmi eszmét.

Hasztalan dementálnak, hasztalan taktikáznak, az összes zavaroknak oka Lajthán innen és túl mindig az az abszurd állapot marad, melyet fölidéztek azzal, hogy a gazdasági közösség föntartását erőszakolják akkor, mikor annak minden törvényes és politikai föltétele hiányzik. Ha a törvényt érvényesülni engedik s áttérnek a gazdasági különválásra, mikor a törvénynek megfelelő szövetség a közösség föntartására köthető nem volt, ezzel egyszerre kivették volna az osztrák obstrukció méregfogát s már régen elintézhetnék volna valahogy a köztük dúló nyelvviszályt.

Most azonban, hogy az osztrákok agyarkodása azokat a mesterséges bástyákat is ledöntéssel fenyegeti, a melyekkel a senki által nem kívánt közösséget körülövezték, a zavart és viszálykodást Magyarországra is készülnek kiterjeszteni s azt kívánják, hogy a közösséget ne csak az osztrák alkotmányos népképviselőt nélkül, de egyenesen annak ellenére is tartsuk fönn.

Erre azonban Magyarország talán még sem lesz kapható, bármilyen szemfényvesztő formulával is jöjjön Széll Kálmán ennek a keresztülvitelére, s reméljük, hogy ezért a mostani bécsi utat is hasztalan tette meg.

## Hirek.

Pécs, 1900. február 9.

### A drótosok bánata.

— Tragikomikus história. —

Ki ne ismerné azokat a nagykalapu, szurtos tótockákat, kik elhagyva Turóc, meg a Magura hegyeinek oldalain szerényen megvonuló falujokat, végigjárják az egész országot a maguk alkalmatosságán!?

Ki ne ismerné ezeket a halinába öltözött boeskoros világjárókat, a kik mikor ki-

maga részéről is hozzájáruljon öregségünk menhelyeinek fundamentumait rendithetlenné tenni.

S midőn hátatelt szívvel írjuk e sorokat, midőn örvendvesszámoljuk az egybegyült filléreket, bizalommal tekintünk a jövő felé, melyet ma már nem oly sivár, kietlennek találunk, mint eddig!

A valóban fényesen sikerült estélyről tudósításunk a következő:

(A színházban.)

Közönségünk mint ha csak tüntetni akart volna színészeink és a helyi sajtó munkásai iránt táplált rokonszenvével — zsufolásig megtöltötte a színházat.

A nézőtér páholyait, földszintjét, a pécsi közönség cremeje foglalta el, míg az állóhelyek és karzatot a helybeli jogászifjuság legnagyobb része okkupálta, miután már a földszinten helyet kapni lehetetlen volt.

Az estély érdekes műsora az 52-ik gyalogezred zenekarának nyitányával kezdődött, mely igen szép zenei alkotás, a legvidámabb hangulatba ringatta a publikumot.

Kévessel nyolc óra előtt újra fellebbent a színházi függöny s kezdetét vette Nestroynak pompás egy felvonásos bohózata »A házmesterné felolvasása« melynek tulajdonképeni pöintéje, hogy három nő szerepét három férfi játssza.

Leírhatatlan az a komikus s mégis közvetlen hatás, melyet ez a kacagtató apróság a publikumra gyakorolt.

indulnak hazulról, a tarisznyájukba a zabkenyér mellett egy kevés dróton, aszalt szilván, meg a metsző harapófogón kívül egyebet nem igen rejtegetnek, de mire a harmadik városba érnek, a vállukon lógó drótkarikán már plédedők, tepsik s egértógók jelzik az »üzlet« virágzását!?

A felvidéken minden kapuba még így kiáltanak:

»Harki drótovac!«?

De mire az Alföldre érnek, már így hangzik a nótájuk:

»Fazikát drótoztassanak ásszonyok!«

Nincs a föld kerekéségén kevesebb igényű ember ezeknél a jámbor drótosoknál és nincs jobb gazda sem náluknál.

A hány világjáró drótos utjáról — sokszor évek múlva — haza kerül, a keblén féltékenyen őrzött zacskójában egész gazdagságot visz haza s a Hanka, a kitől olyan érzékenyen bucsuzott el s a ki miatt a drótovac nótába az epedő szerelem bánatos hangja vegyült bele, most vigan fogadja, hiszen meg lesz a lakodalom . . .

Szegény drótosok felett legujabban beborult az ég. Most már nemcsak az az ő nagy keserűségük, hogy a gyermekek világában a kominyárok között ők azok, a kikkel ijesztetni szokták a vásott gyermekeket, hanem az is, hogy kartell kötéssel gyanusítják őket a drótanyag beszerzésére nézve.

Ennek a kartellnek a hátterét a következő hír képezi:

»Pellérd és Szentlőrinc között a telegráf rudakról ismeretlen tettesek ezerháromszáz méter huzalt elloptak.«

A mióta ez a hír szárnyra kelt, azóta szegény drótosok csupa vizsgáló, meg kisbírókkal érintkeznek s a házak kapuba is csak a suba alatt kiáltják be nagy ritkán:

— Drótovac . . .

### Naptrend 1900. február 10-én.

Naptár: szombat, febr. 10. — Róm.- kath. Skolasztika. — Pret.: Skolasztika. — Görög-kel.: (jan. 29.) Ignác. — Zsidó: S. Thezave. — Nap két 7 óra 18 perckor; nyugszik 5 óra 15 perckor. — Hold két délután 1 óra 46 perckor; nyugszik 4 óra 57 perckor éjjel.

Időjárás. A központi meteorológiai intézet jelzése szerint: hűvös idő, hőszűnyedés várható csapadék nélkül.

Katonai felülvizsgálat a vármegyeházán d. j. e. 8 órakor.

Németh Janos mint Kupák Anna, a legélethűbb házmesterné volt, melyet csak kapualjakban lehet látni s kitűnő karikatúrát csinált a bohózat eme alakjából.

Megenni valóan herceg, temperamentumos házmester leányt produkált Baróthi Irma, mig Nádassy József a minden ízében komikusnak született fiatal ember a megszólalásig hű szobaleányt mutatott be. Sarlay Kornél az »öregágyu« özv. Vandracsek Nepomukné háziasszonyt alakította, s a ki ismeri Sarlay maszkirozó képességét, az fogalmat alkothat magának arról a képről, melyet a mi »Nellink« a háziasszony szerepében bemutatott.

Ezután ismét a pécsi 52-ik gyalogezred zenekara töltötte ki az időközöt s néhány induló, keringő, magyar népdal és chanson motivumaiból remekül összeállított trefás zeneegyveleget adott elő melyet a közönség lelkesen megtapsolt.

Majd néhány percnyi szünet után a bohém estély »schlager«-je, a helybeli termékű és Nádassy Jóska fürge tollát dicsérő, egy felvonásos parodisztikus bohózat, a »Thea estély Elektránál« vette kezdetét.

Altalános meglepetést keltett a függöny felgördülésekor a valóban festői látványt nyújtó nyílt szin, melyen a klasszikus koturnusok a modern toalettek, népszinmű alakjainknak bokorugró szoknyái, s az exotikus operette alakok pazar jelmezeinek tarkasága, dacára a tömeges szinkülönözetnek valami csodás harmoniában olvadt össze.

S elkezdődött a bohózat, melynek elő-

Építési bizottsági ülés a városházán d. u. 3 órákor.

Tánemulatság a Nemzeti Kaszinóban.  
A pécsi kereskedőifjak hangversenyyel egybekötött táncestélye a Vigadóban.  
Hadastyánok bálja a Scholtz sörházban.  
Színház: Mezey Péter felléptével »Képzelt beteg.«

— **(Bulletin a vizről.)** A Tettye vizállásáról a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: A vizek tele vannak; a tettyei forrás vizszolgáltató képessége f. hó 9-én reggel 2400 köbméter.

— **(Bizottsági ülés.)** A város építési bizottsága holnap (szombaton) délután 3 órákor a városháza gazdasági tanácstermében ülést tart. Az ülésen új építkezési engedélyeket intéznek el.

— **(Esküvő.)** Gallovich Jenő, volt pécsi, jelenleg szegedi hirlapíró, a »Szegedi Napló« belső munkatársa, holnap (szombaton) reggel 8 órákor tartja esküvőjét *Ternovszky Margittal*, *Ternovszky Alajos*, h. pénzügyigazgató leányával.

— **(A holnapi mulatságok.)** A holnapi szombat este ismét a farsang egyik legsikerültebb estéjének ígérkezik. Holnap lesz a *Nemzeti Kaszinó* bálja, az elit-mulatságok elseje, melyen Pécs és Baranyamegye előkelőségei adnak egymásnak találkozót. Holnap tartják a pécsi *Kereskedőifjak* is hangversenyyel egybekötött táncestélyüket a Vigadóban. A hangversenyen *Tibor Lóri*, *Szekula Sári*, *Németh János*, *Mezey Andor*, *Simándy József*, és *Füredi Sándor* működnek közre s már ez a fényes névsor is biztosítja az estély sikerét. Végül a Baranyamegyei Katonai *Hadastyán* segélyegylet holnap a Scholtz-sörházban rendez táncmulatságot, mely — tekintve, hogy a hadastyánok mulatságai mindig igen jól szoktak sikerülni — bizonyára most is nagy-sikerű lesz.

— **(Világosságot.)** A nagy német poéta kért nagyobb világosságot, mikor meghalt. Bár nem vagyunk poéták, annál kevésbé német poéták s legkevésbé sem haldokló né-

adása alatt publikumunk ki nem jött a kacsagásból.

A szellemes mondások, humoros jelenetek, vegyítve a klasszikus drámák eget verő monológjaival oly kedély hullámozást idéztek elő a nézőtérén, hogy a közönség nem egyszer zavarta meg zajos tappsal az előadást.

Igen nagy hatást értek el a darabba szőtt kuplék és énekszámok is, melyek mind egyikét többször megújrazták.

De nem csak a nézőtérén hódított a jókedv, hanem volt elég abból a színpadon is. Szinte meglátszott a szereplőkön, hogy az egyszer tesztelenül, a maguk otthonában lévőeknek érzik magukat a színpadon s pezsgő vidámságukban ebből az egy felvonásos apróságnak minden alakjából mesteri alkotásokat csináltak.

Szóval bohém volt ott a színpadon mindenki a tragikától a komikusig.

Valóban sajnáljuk, hogy bővebben és minden egyes szereplő alakításával külön-külön nem foglalkozhatunk.

De hiszen erre nincs is a jelen esetben szükség.

Nem dicsőséget, siker szaporulatot, babérokat aratni léptek Thália papnői és papjai tegnap a színpadra, ők csak mulattatni akarták a jelenlevőket, megmutatni a különbséget a rideg, a szerző szavaihoz kötött színész és a vidám, gondtalan bohém között. Meg akarták hálálni a publikumnak azt a valóban kitüntető támogatást, melylyel filléreivel segítette megerősíteni ama nagy épület oszlopait.

met poéták, mégis nagyobb világítás után sóhajtozunk. Csak legalább annyi világosságot adjanak jó urak, hogy minden utcában csupán egyetlen egy lámpa égjen, annak halvány fénye szórja legalább szelid világosságát az éjjel sötét, rögös utaira. Minő boldogság is az, bátran lépni, mert látja az ember, hogy hova lép. A bizonytalanság többé-kevésbé leverőleg hat. Nem merni, gyávaság nélkül nem merni, mert csak a nyakát félti az ember, ez az, mi tönkre teszi a jókedvet. Bárki induljon Pécssett éjjel a legrózsásabb kedvben haza, mire haza ér, csoda, ha tigrissé nem változik. S ez csak Pécssett van. Érdemes itt lakni? Nem! Hogy volna? A lakosság kedélyvilágát még a világosság hiányával is rontják. Bölcsészeti alapon nyugszik az az állítás, hogy az ember kedélyállapota sötétben sokkal disszonansabb, mint világosság mellett. A torony alatti jó urak persze már rég elfelejtették a filozófiát, vagy sohasem szimpátiálván vele, most is csak asztalt támasztanak fel vele, avagy tán új pszichológiát csinálnak?! Akkor igazán jó volna más fizikummal és pszichikummal ellátott embereket is beszerezni hozzája, kikre az ő alkotta örök igazságokat rákúzzhatják — kik nem óhajtkák többek közt a világosságot, kik mit sem törődnek a nyakkal. Vagy még egyszerűbb! Bocssássanak olcsó áron a publikum rendelkezésére oly szemüvegeket, melyekkel a koromsötét éjben is lát az ember, akkor nem kell sohasem nagyobb világosság, mint mostanában éjjel.

— **(Az eltűnt ovadék ügye.)** *Mayerhoffer Antal*, nyugalmazott árvaszéki kiadónak ovadékul letétbe helyezett ötszázforintos takarékpénztári betétkönyve eltűnése ügyében a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén felolvasták a kir. ügyészség átiratát, melyben jelenti, hogy a hivatali sikkasztás ügyében a nyomozást beszüntette *Mayerhoffer Antal* ellenében, mert semmi alap a vádra nézve nem mutatkozott. *Tichy Ferenc* dr. első aljegyző

S az elismerésnek az a spontán megnyilatkozása, melyben közönségünk minden szereplőt s az egész ensemble-t részesítette az a minduntalan felhangzó zajos taps és éljenzés, többet mondott minden nyomtatott betűnél, nagyobb volt mint akár mely kritika dicsérő jelzőinek halmaza.

Az elmés bohóság sikerén:

*Jeszenszky Irén* (Elektra). *Hadrik Anna* (Medea). *Tibor Lóri* (Szulami). *Szekula Sári* (Mimóza). *Mezey Andor* (Lear). *Sebestyén Géza* (Shylok). *Bátosi Endre* (Othello). *Delli Lajos* (Romeo). *Tissay Dezső* (Dachsmayer). *Németh János* (Goldstein Számi). *Nádassy József* (Vuncsi). *Nagy Vilma* (Dajka) és a kisebb szerepekben a karszemélyzet tagjai fáradoztak.

(A bálteremben.)

Alig gördült le a függöny utoljára a színpadon, a színészek és ujságírók gárdájából alakított rendező-bizottság elfoglalta helyét a Vigadó percel-utcai bejáratánál, hogy az érkező hölgyeket fogadja.

S dicsekvés nélkül mondhatjuk, hogy a rendezői jelvényekkel díszített gardának, színházi előadás után néhány perccel már alaposan dolga akadt, mert gyors egymásutánban érkeztek a bál hölgyvendégei, s nemsokára megtelt a terem, melyben kevéssel tizenegy óra előtt, *Farkas Sándor* zenekarának hangjai mellett táncra perdültek a párok.

Az eleinte a »kezdés nehézségeit« ke-

előadó szerint a legyelmi eljárás is beszüntetendő. Azonban *Majorossy Imre*, *Jobst László* dr. és *Egry József* elleneztek ezt. *Gyenes József* dr., kir. alügyész pedig megmagyarázta, hogy a város nevében beadott feljelentés nem volt korrekt s elfogadható adatot a nyomozás kezébe nem adott. Hanem most ismeretlen tettes ellen adták be újra a feljelentést s most az a kérdés, hogy ki és mily módon juttatta vissza a betétkönyvet *Mayerhoffer* kezébe. S ha sikkasztás nem is, de szabálytalan eljárás *Mayerhoffer* részéről is fennforog, a bizottság ezek alapján a legyelmi eljárást függőben hagyni rendelte, míg az ismeretlen tettes elleni nyomozásnak valami eredménye lesz.

— **(A hegyháti járás jegyzői kara)** *Máthé Ödön* járási főszolgabíró védnöksége alatt, az országos jegyzői árvaház alapja javára folyó hó 26-án a sásdi társaskör termeiben táncestélyt rendez. Belépti-jegy személyenként 3 korona, családjegy 6 korona. Felülfizetések, tekintettel a jótékony célra, köszönettel fogadtnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté 9 órákor.

— **(Áthelyezés.)** A m. kir. igazságügyminiszter *Elemy Sándor* szegedi kir. járásbírósi aljegyzőt a kaposvári kir. törvényszékhez helyezte át.

— **(Kinevezés.)** A m. kir. igazságügyminiszter *Pártay Géza* kaposvári kir. törvényszéki irodatisztet a kaposvári kir. törvényszékhez irodaigazgatóvá nevezte ki.

— **(Huszonöt forint helyett öt.)** A tegnapi közigazgatási bizottsági ülésen a rendőrkapitányságnak is előfordult egy ügyes és dicsőséges dolga. A miben osztozott a városi Tanács is, mert ez meg jóváhagyta a rendőrkapitányságnak azt az ítéletét, hogy valakit a vízhiány idején egy utcai főcsap kinyitására huszonöt forintra büntetett. A bizottsági tagok zugolódva fogadták a drákói ítéletet, mert bizony gondatlanságból okozott

pező fagyosság csakhamar elolvadt a csárdás tüzes ütemei mellett.

Az első csárdás végeztével már szinte zugva hangzott fel a »hogy volt« s beállott az a kedélyes, fesztelen hangulat, mely éppen a bohémek mulatságának egyik jellegzetes tulajdonsága.

A mulatság a legjobb kedvben a késő reggeli órákig tartott s már a hajnal hasadt a keleti égboltról, midőn vége szakadt a mulatságnak.

Az első négyest hatvannégy pár táncolta.

Pécssett ez volt az első táncestély, melyet a színészek karöltve az ujságírókkal rendeztek s így, őszintén szólva, félve az első kísérlet nehézségeitől, a közönség közönyétől, csak szorongva mertünk vállalkozásunk sikerére gondolni, dacára annak, hogy eme vállalkozásunkkal két valódi jótékony cél szolgálatába állottunk.

Közönségünk biztató és kitüntető erkölcsi és anyagi támogatása azonban eloszlatta minden kételyünket s ismételtén meggyőződött bennünket amaz örvendős tényről, hogy Pécs város publikuma fáradhatlan ott, hol méltánylast érdemlő jótékony célok — pártolásáról van szó.

S most azzal kellene a bohém estéről szóló referadánkat végezni, hogy a jelen volt hölgyek névsorát, amennyiben ezt kiküldött tudósítónknak sikerült összeállítani, a következőkben adjuk:

Igen ám, mélyen tisztelt Hölgyeim, csak-

testisértésekért se szabnak ki nagyobb pénz-büntetést a királyi törvényszékeken. Kitünt ezután, hogy az elítelt *Lechner János kanonok szolgája*, a kiról nagyon is feltételezhető, hogy nem tudta — a mivel felebbezésében védekezik is — hogy tilos a csap fölnyitása. S mivel a vízvezetési szabályrendelet 50 krajcártól 50 forintig terjedhető pénzbüntetést ír elő s a tudatlan szolga vagyontalan s még eddig nem volt vízvezetési kihágásért büntetve, a bizottság a huszonöt forintot öt forintra szállította le. *Hanem a drákói szigort nemcsak a szolgálkkal szemben kell ám alkalmazni.*

— **(Felülfizetések.)** A pécsi Petőfi kör 4-én tartott ünnepélyén felülfizettek: Versi Sándor 9 kor., Szeifric N. 6 kor., Kirner Vilmos 1 kor., Lengyel Adolf 1 kor., Franc N. 1 kor., N. N. 60 fill. Kohn Márkus 40 fillert.

— **(Nagy idők tanuja.)** Az 1848—49-iki honvédeknek már aggasztóan ritkuló soraiból ismét kidőlt egy szabadságharcos s vele együtt sirba szállt egyike ama lelkes hazafiaknak, kik a magyar szabadságért emeltek kardot a nemzet nagy időiben. Szentmiklósi Kovács Antal, a terehegyi ev. ref. egyház papja, a felsőbaranyai egyház esperese a halott, ki mint honvédfőhadnagy küzdötte végig a szabadságharcot. Szentmiklósi Kovács Antal f. hó 7-én délután 3 órakor halt meg 76 éves korában. Temetése ma délután 2 órakor volt Terehegyen. Az elhunyt szabadságharcost özvegye, született Zathurecky Zsófián kívül fia, három unokája és kiterjedt rokonsága gyászolják.

— **(Városi közgyűlés.)** Pécs szab. kir. város törvényhatósági bizottsága f. hó 12-én (hétfőn) délelőtt 9 órakor rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata ötvenhárom pontból áll, melyek közül nevezetesebbek: A főreáliskola átengedése ügyében belügyminiszteri leirat. A harmadaljegyzői, egy elsőosztályú számtiszt, egy első és két másodikosztályú irnoki állások választás utáni betöltése. A belvárosi templom kupolájának restaurálása. A közkórházi kazánok beszerzése. A szigeti-

hogy az a bökkenő, hogy a bohém bálon nem sikerült ezt a bizonyos „kiküldött tudósító” feltalálni, mert akárhol látott az ember egy az újságíró gardából való bohém fiút, annak mindnyájának rendezői jelvény diszelgett a kabátján, úgy, hogy a táncosok között nem akadott egyetlen tudósító sem, mert mindannyian rendezők és táncosok voltunk.

Igy hát nem fejezhetjük be azzal referenciánkat, hogy amaz összegyűlt hölgykoszoru minden egyes virágszálát külön megnevezzük, hanem kijelentjük, hogy bájos volt ez a koszoru, melynek keretében a szebbnél-szebb virágok diszeltek; fenségesen szép volt ez a koszoru, mintha Flóra istenasszony legpompásabb remekét, a bohémeknek szánta volna!

Az estélyen fölülfizettek: Báró dr. Fehérvári Imre főispán 50 kor., Majorossy Imre polgármester 20 k., Fekete Mihály ügyvéd 10 k., Kindl József 10 k., Schiller József 10 k., Reeh György 10 k., Kondor Béla 10 k., Vaszary Gyula 8 k., dr. Toldi Béla 8 k., Szeifric N. 6 k., Schönner Mihály 6 k., özv. Bartha Rezsóné 5 k., Pleininger Ferenc 4 k., Schvabach Zs. 4 k., Pinter Erreth Matild 4 k., Márks N. 2 k., Lenkei Lajos 2 k., Vilhelm N. 2 k., Deutsch Béla 2 k., Krausz Béni 2 k., Németh János 2 k., Németh Jánosné 2 k., dr. Kaufer Mór 2 k., Jankovits N. 2 k., Sey László 2 k., Nádas Józsefné 2 k.

külvárosi legelő kibővítése. A színháznak 250 előadásra való tűzbiztosítási ügye. A színészet állandósítási ügyében a *nyári szinkör* létesítése. *Hamerli Mihály I. oszt. számtiszt nyugdíjaztatása és tizenkét különféle törvényhatósági átírat.*

— **(A dunaföldvári kath. leányegylet)** működő osztálya február hó 11-én, az „Egyenlőségi kör” összes termeiben saját pénztára javára színelőadással és világpóstával egybekötött jótékonycélu zártkörű táncmulatságot rendez.

— **(Halálos baltavágás.)** Samu Gyula belsőfürgei születésű és *Lichtenberger* János szorosadi származású béresek Ó Dalmand pusztán összeverekedtek, minek vége az lett, hogy Samu Lichtenbergert baltával oly erősen fejbevágta, hogy haldokolva kellett a közkórházba szállítani. A tettest a csendőrség letartóztatta.

— **(Új beosztás a torony alatt.)** Ne ujitást, vagy új rendszert tessék ám gondolni. Csak a hivatalos helyiségek új beosztását, a mit különben mi már a rendőrkapitányságnak a torony alól történt kitépítéséről irván, már előre jeleztünk is. A rendőrkapitányság után üresen maradt szobákba a második emeletről ma hurcolkodott le a nyilvántartási hivatal s elhelyezkedett a következőleg: a volt rendőrfogalmazói szobában a *sorozatára jelentkezők* elfogadó irodája; az Oberhammer tb. főkapitány régi szobájában a *katonai nyilvántartás*; a volt cselédügyi kapitányi szobában pedig az *iparossegédek és cselédek nyilvántartása* van. A legutolsó, a volt iktató-kiadói szobában dolgoznak az irnokok, míg az első szobába, a mely Vaszary főkapitányé volt, *Pinter* Ferenc tanácsos, katonai előadó hurcolkodik be a legközelebb. S a legjellemzőbb a dologban az, hogy a *rendőrbiztosok* még mindig a torony alatt régi helyiségekben vannak, mert számukra még mindig nem találtak helyet az új rendőrkapitánysági bérhelyiségben.

— **(Lövés az éjszakában.)** Tegnap éjjel 11 óra tájban a Nepomuk-utcában egy lövés dördült el, felzavarván az éjjel csendjét. A rendőrök a városházáról nyomban kiszaladtak, de az utcában egy lelket sem láttak és nem is tudhatták ki, hogy honnan és kitől ered a lövés. Így hát az éjszakában tett lövés, úgy látszik, a titokzatosság homályában fog örökre maradni.

— **(Halálos.)** *Mihálovics* Mihályé szül. Varga Anna folyó hó 8-án 87. évében elhunyt. A boldogult hált tetemei szigeti külváros Kiskirály-utca 13. számú gyászbázából szombaton délután 4 órakor fognak a szigeti külvárosi köztemetőbe örök nyugalomra helyeztetni. A boldogultban *Mihálovics* Antal, a szigeti külvárosi népiskola igazgató-tanítója, ki alig néhány hete feleségét kísérte utolsó útjára, édesanyját vesztette el.

— **(Ez is idill.)** Panaszos levelet kaptunk ma több Makár-utcai lakostól, kik ugyancsak furcsa dolgot panasznak fel abban a levélben. Irják pedig azt, hogy a Makár-utca 22. szám alatt van egy új ház. Az új háznak körülbelül egy méter magasságra a földszinttől terjednek a szuterén ablakai. Ilyen ablak 4—5 van a házban s este a kiható világosság mellett látni lehet, hogy a szuterénban konyha,

cselédszoba és mosókonyha van. Esténként azután 7—8 óra tájban elkezdnek vitéz hadfiak defilírozni a szuterén-ablakok előtt, melyeken boglyas szolgáló fejek jelennek meg és így folyik a társalgás. Később pedig, úgy 9—10 óra tájban, mikor a konyhahölgyek már elvégezték a vacsora utáni mosogatást, a *bakák egyszerűen letérdelnek az ablakokhoz s az azokon kibeszélő donnáikkal a vasrácsot át cuppanós csókokat váltanak*. S ha nem folynék a beszéd holmi szerelmes dolgokról, megtelelő baka-stilusban és hozzáillő konyhahölgyi kacagásoktól kísérve, az arra járók azt bihetnék, hogy a térdelő bakákat megszállta az áhitat és imádkoznak. Pedig, hogy éppen nem forognak erkölcsös gondolatok a fejükben, azt sajnos és pirulva hallja a színházból arrafelé hazatérő közönség, kiknek a térdelő bakák miatt le kell kerülniök a járdáról a sárba. *Ajánljuk ezt az idillt a rendőrség figyelmébe*. Jó lesz a cselédek gazdáját kioktatni, hogy tiltsa el a szerelmes lányokat attól a szenvedélytől, hogy a szuterén-ablakoknál térdelő bakáktól ne imádtassák magukat, mert különben birságot kerítenek a nyakába!

— **(Üdvözlés Ugron Gábornak.)** Pécsről Ugron Gábor a katolikus kongresszuson elmondott beszéde alkalmából a következő üdvözlő táviratot kapta: Elragadtással olvastuk Nagyságod hétfői beszédének minden szavát, minden betűjét; mint egy álomból ébredve kezdjük látni, hogy van még igaz katolikus ezen a hazán, vannak az egyháznak hű fiai, a kik mély tudománnyal, benső vallásossággal és férfias nyíltsággal kelnek védelmére, követelik jogainak biztosítását: az igazi autonómiát. Isten áldása kísérje Nagyságod nemes törekvéseit. Pécsen, 1900. évi febr. 8. Alázatos szolgálói: Spiesz János, apátkanonok, Körmeny Károly papnöveldei aligazgató, Kósmárky István dr. jogliceumi tanár, Hanny Ferenc teológiai tanár, Valdingert István teológiai tanár, Wajdiacs Gyula spirituális, Hradek Károly tanítóképezdei hittanár, Mayer György karkáplán, Ábrahám István karkáplán, Bubreg Béla hitoktató, Gyömöre Zsigmond hitoktató.

— **(Eljegyzés)** Hank József kir. adó-tiszt eljegyezte Szablár Etelkát, Szablár András nagyiparos leányát Mohácson.

— **(Somogyvármegye törvényhatósági bizottsága.)** Kaposvárott február 5-én tartotta évnegyedes közgyűlését *Tallian* Gyula főispán elnöklésével. Az alispáni jelentés és a számonkérőszék jegyzőkönyvének tudomásul vétele után nagy vita támadt a gyámpénztár pénzkészletének elhelyezése tárgyában. Az állandó választmány javaslatát 29 szótöbbséggel elvetették és elfogadták *Pallavicini* Ede örgrónak azt az indítványát, hogy bizottságot küldjenek ki, hogy ez az árvák pénzének elhelyezésére és legjobb gyümölcsötetésére a legközelebbi közgyűlésnek javaslatot tegyen. A közgyűlést másnap folytatták.

— **(Leugráltak a vonatról.)** A napokban Mezei György, *Szabó* Mihály és *Garai* Ferenc szegzárdi hordárok beleültek a Budapest felé induló vonatra és ottan kedélyesen pipáztak. A pipázó hordárok anynyira belemélyedtek a beszélgetésbe, hogy akkor

eszméltek föl, midőn már a vonat velők elindult. Erre azután sorba leugráltak a vonatról oly szerencsésen, hogy még a hajukszála sem görbült meg.

— **(Adományok.)** A pécsi jótékony nőegylet népkonyhájára dakoztak: *Hinka* László 20 koronát és *Hanuy* Ferenc dr. 4 koronát.

— **(Életunt ember.)** Teher volt *Tokai* István szegzárdi földmivesnek az élet, e miatt felakasztotta mult szombaton magát s mire észrevették, már halott volt.

— **(Öngyilkossági kísérlet egy boltban)** Lapunk zártakor értesülünk, hogy *Köszl* Jánosnének az Irgalmasok-utcáján levő boltjába bement egy inasgyerek és három krajcárért egy üvegbe sósavat kért. Adtak is neki s mikor a bolti pénztárhoz lépett, hogy fizessen, az üveget felhajtotta s a sósavat egy hajtásra kiitta belőle. Eszméletlenül vitték be a kórházba s eddig csak annyit tudnak róla, hogy *Guttmann* József bádogosnál volt inas.

— **(A részeg ember odisszeája.)** Pellérd község egyik lakosa — nevét a körülményekre tekintettel elhallgatjuk — bejött tegnap Pécsre a hetivásárra. Elvégezvén a dolgot, betért egyik pálya-utcai kocsmába, a hol alaposan beszédett a jóból, úgy, hogy mikor délben a kocsijára felült és hazafelé hajtattott, már abba a kellemes állapotba jutott, hogy rózsaszínű fátyolon át látta az egész világot. A mi magyarunkat utközben elfogta a turbuzgóság s elaludt a kocsin, mikor pedig felébredt — Görcsönyben találta magát. Akként történt a dolog, hogy a kocsi elé fogott szürke nem hallván semmi vezényszót, szép csendesen baktatott Görcsönyig, hol aztán a faluban néhány ember észrevette a kocsiban hátrahanyatlott gazdát és megállították a kocsit. Eleinte balesetre gondoltak, de aztán, midőn a pellérdi ember néhány erélyesebb oldalbiztatásra felébredt s mámorát kialudta, persze nem minden gúny nélkül, hazaeresztették.

— **(Tolvaj cigányasszony.)** Vámost István zsemenye pusztai lakos, már hazamosabb idő óta észrevette, hogy az udvaron ölbe rakott fáját valaki dézsmálja. Megunva a dolgot, tegnap este fiával együtt lesbe állt s sikerült is nekik a tettest Savanya Mari cigányasszony személyében elcsipni, épen akkor, midőn a kerítésből kifeszített léceken nyert résen át néhány hasáb fát kilopott. A cigányasszony mikor megfogták égre-földre esküdzött, hogy ő csak akkor járt először a fa körül, de persze nem hittek neki, hanem átadták a bíróságnak.

— **(Részeg tolvajok.)** *Agoston* Ferenc, *Agoston* György és *Agoston* Gáspár szegzárdi lakosok ellen azt a feljelentést tették, hogy *Rikker* János Werner szegzárdi lakosnak a pincéjébe betörtek, a boros hordót csapra verték és ott jó ideig tivornyáztak. Mikor már felöntöttek a garatra, összeszedték a mi lopni való volt, a bort a földre eresztették ki és elmentek. A kir. törvényszéknél lopás büntette miatt folyik ellenük az eljárás.

— **(Körözött katona-szökevények.)** Eddig csak úgy egymásnak mutogatták ki a szomszédos járások a területükön lévő szives kinyomozás végett, ama legényeket, kik még az 1899. évi fősorozáson sorozó kötelesek lettek volna, de sem ott, sem az azt követett utóállításokon nem voltak jelen.

Miután azonban ez nem járt a kívánt eredményre s az egyes hadkiegészítő parancsnokságok által a honvédelmi miniszteriumhoz küldött kimutatások szerint százakra menő az ismeretlen helyen tartózkodó hadkötelesek száma, a belügyminiszter a honvédelmi miniszter megkeresése folytán rendeletet bocsátott ki valamennyi hatósághoz, hogy az ismeretlen helyen tartózkodó hadkötelesek kinyomozása körül a legnagyobb körültekintést és szigorú fejtést ki. Az ily kinyomozott hadkötelesek, katonaszökevények módjára kellő fedezetek alatt az illetékes hadkiegészítő parancsnokságnak elővezetendők s a legközelebbi utóállításra való megjelenésre szabadságvesztés büntetésének terhe alatt kötelezendők.

— **(Öngyilkos fapásztor.)** *Kerti* Kovács János szeremlei lakos fapásztor, Bántánál csolnakjából a Dunába vetette magát és nyomtalanul eltűnt. Csolnakjában kabátját, pipáját és az evezőt hagyta vissza. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

— **(Szeszkimérők felügyelete.)** A város közigazgatási bizottság tegnapi ülésén *Dragonescu* Döme kir. pénzügyigazgató felhívta a figyelmet arra, hogy a kocsimákban és szeszkimérőkben tartott közegészségügyi vizsgálatok alkalmával talált tisztátalanságokat eddig a rendőrség a pénzügyigazgatóságnak nem jelentette be, pedig ez alapon a pénzügyigazgatóságot a kimérési engedély megvonásának kezdeményezése illeti. Kéri a rendőrkapitányságot utasítani, hogy ezután az ily eseteket bejelentse a pénzügyigazgatóságnak. *Cirer* Elek dr. tiszti főorvosnak válasza után a bizottság így is határozott.

— **(A tolnamegyei muzeumbizottság.)** *Wosinsky* Mór elnökle alatt a napokban ülést tartott a tolnamegyei muzeumbizottság és elhatározta, hogy a *Schikeldanz* budapesti műépítész által készített, olasz renaissance stílusú muzeum épület tervét a törvényhatósági közgyűlésen elfogadásra ajánlja. A terv szerint az emeletes épület a Fazekas-tér keleti végén, a gemenci-utca első homlokzattal épülne úgy, hogy a kocsitól haszonhát méter távolságra állana az épület, hátul pedig a vasuti gyalogjáróig terjedne s a környékét parkszerűen rendeznék. A gyönyörű szép épület a város díszére fog szolgálni.

— **(Nyomor elől a halálba.)** Budapesten a Podmanicki utca 14. sz. a. levő ház harmadik emeletén lakott már hosszabb idő óta özv. *Weisz* Lajosné szül. *Klein* Johanna somogy-tabi születésű 66 éves varrónő leányával özv. *Adler* Manónéval. A 66 éves özvegy asszony sokszor mondogatta, hogy miután tudja, hogy nem fog megélni, legjobb szeretné, ha mielőbb meghalna. Tegnap hajnalban le is vetette magát a ház III. emeletének folyosójáról az udvarra, ahol összetört tagokkal, holtan terült el. A szerencsétlennek holttestét a boncoló intézetbe szállították.

— **(Farsangi verekedés.)** Furcsa szokásuk van a gyönki legényeknek. Nincs oly mulatság, amelynek vége két-három betört fej és ugyanannyi büntető ügy ne lenne. A gyönki legények nem is keresnek semmi okot a verekedésre, csak mikor a szilaj kedv kitör belőlük, minden ok nélkül ütnek jobbra-balra. Legutóbb is mulatság volt a gyönki vendéglőben. *Klinger* János gyönki legény, hogy javá-

ban ropták a táncot, egyszer csak elszakadt a párjától, hozott egy sörös poharat és minden szóváltás nélkül hozzávágta egyik cimborájához. Ebből aztán általános verekedés lett és *Klingert* úgy elverték, hogy ez nem a legjobb emlékekkel gondol vissza a báli éjszakára. Érdekes a dologban, hogy egyik legény sem vallja ki, vajjon kihez vágta *Klinger* a söröspoharat.

— **(Iskolai ünnepély.)** A mohácsi m. kir. állami polgári fiu- és leányiskola növendékei — a szegénysorsu tanulókat segélyező könyvtárak javára f. évi február hó 18-án d. u. 4 órakor, az intézet tornacsarnokában iskolai ünnepélyt tartanak. Helyárak: számozott ülőhely 1 korona 40 fillér, állóhely 1 korona. Jegyek — a helyiséghez mértén — csak korlátolt számban adatnak ki, a jelentkezés sorrendjében, naponta d. e. 11—12-ig az igazgatósági irodában. A rendezőbizottság kéri a közönséget, hogy a jegyeket előre — legkésőbb az előadás napjának déli 12 órájáig — sziveskedjék megváltani, mert az előadáskor pénztár nem lesz. Tekintve a nemes célt, felülfizetések köszönettel fogadtatnak. Műsor: 1. Szlavianszky. — Mondd a madárnak; énekl. a leánykar. 2. Tóth K. — Gyöngyvirág; szavalja *Kohn* Gizella. 3. a) *Allaga* G. — Magyar népdalok; b) *Marschner* H. — Tavasz dal; énekl. a fiukar. 4. *Rudnyánszky* Gy. — A hazug; színmű egy felvonásban. 5. *Söderson*. — Induló; énekl. a leánykar. 6. *Br. Bankócy* A. — A nővérek; színmű egy felvonásban. 7. *Gabányi* Á. — Az ideges ember, monolog; előadja *Löwenbein* Leo. 8. *Böhme* M. — Mit hirdetnek . . . ; énekl. a fiukar. 9. A mese; élőkép. Személyesítők: I. Mese; *Pavlovics* M. Kiséréte: *Thausz* I., *Schwarz* J., *Milassin* M. és *Wanke* F. II. Nagyanyó: *Bfligstaller* G. Unokái: *Gyöngyösi* I., *Kaufmann* B., *Németh* T. és *Adler* A. III. Hófehérke: *Wolf* M. Törpék; *Krizer* J., *Leovics* K. és *Rosentfeld* L. IV. Csipkerózsika: *Kerner* I. Fonóanyóka: *Vamosi* M. Királyfi: *Mesterházy* M. Törpe. *Holländer* M.

— **(Kártya miatt halál.)** Régen ismert dolog, hogy a kártyázás szenvedélye sok embert ragadott már el és sok embert tett már szerencsétlenné. Alsó-Nyéken *Révész* János kocsmájában együtt borozgattak *Császár* János és ifj. *Kis* István alsónyéki legények és gondülőnek kártyázni kezdtek. *Kis* idő múlva odajött *V. Móssi* István is, a kinek nem lévén pénze, *Császár* adott neki, hogy kártyázhassék. *Móssi* is leült, így hárman kártyáztak tovább és elnyerték *Császár* pénzét. A megkopasztott *Császár* *Kistől* kért kölcsön, hogy tovább játszahassék, de *Kis* megtagadta ezt, a mire *Császár* oly indulatos lett, hogy széket vágott *Kis* fejéhez, majd elővette kését és *Kis* szívébe szurta, a ki hosszas és kínos vonaglás után meghalt. *Császárt* azonnal letartóztatták és vizsgálati fogságba helyezték.

— **(A vadházasság vége.)** Soha nem szokott jó vége lenni a vadházasságnak, mert a bűnös viszonyt előbb-utóbb vagy az egyik, vagy a másik fél megunja s azután menekülni igyekeznek egymástól. *Horváth* József harci lakos esete is ezt bizonyítja, a ki másfeléig vadházasságban élt *Dömötör* Róza dunaszentgyörgyi nővel. A viszonyt azonban *Horváth* megunva, ütötte verte *Dömötör* Rózát, hogy maga mellől elűzze. Végre a sok verést a szépséges *Róza* megsokalta és mikor

Horváth távol volt, egy szobát teljesen kiürítve, Faddra költözött. A meglopott tiszteletbeli, illetve törvénytelen férj lopásért feljelentette a csendőrségnek Dömötör Rózát.

— **Az Échérat-kastély kocsisa.** A kocsizást bármely társadalmi osztályhoz tartozó ember űzi is, nincs veszedelem híján. Kitéve az időjárás minden változásának, legyen az szél, eső, vagy hó, a nappal vagy éjjel bármely órájában, el kel viselni s így gyakran áldozata lesz egy nem könnyen kiheverhető meghülésnek. Ily eset fordult elő egy huszonhárom éves Lamant François nevű ifjunál, a ki az Échérat kastélyban (Haute-Vienne) kocsis. Hat hónapig veszedelmesen meg volt támadva egészsége. Nagy gyengeség vett erőt rajta és rossz gyomra miatt roppantul szenvedett. Heves főfájás megfosztotta álmától és étvágyától. Vére annyira gyengült, hogy ha nem látott volna rögtön egészsége helyreállításához, bizonyosan vérszegény lett volna. Mely eszközt alkalmazta, hogy vérét helyreállítsa s hogy eltüntesse szenvedése okozóját? Levele erről beszél.



— Nem lehetek önöknek eléggé hálás kitűnő Pink-piluláért, a melyeket alkalmaztam s a melyek csudálatraméltó hatást eredményeztek. Több mint hat hónapig szenvedtem; makacs gyomorlégzés s az ehhez járuló szörnyű főfájás és általános gyöngeség kizozott. Nem aludtam s nem tudtam enni. Helyzetem olyan fokig súlyosbodott, hogy elveszettnek hittem magam. Szerencsémre atyám egy napon egy a Pink-pilulákról s annak kitűnő hatásáról szóló irást kapott. Elhatároztam használatukat s oly szerencsés voltam, hogy eltűnni láttam minden szenvedésemet s erőmnek visszatértét kezdtem érezni. Már régóta teljesen egészséges vagyok s mindenkinek ajánlom a Pink-pilulát.

Valóban az általános gyöngeségnél, gyomorbetegségeknel, vérszegénységnél, sárgaságnál, a gyermekeknel angolkórnel, a Pink-pilulák bámulatos eredményt értek el. A Pink-pilulák kaphatók Magyarországon a legtöbb gyógyszerárban. Egy doboz ára 1 frt 75 kr. és hat doboz 9 frt. Magyarországi főraktár: Török József gyógyszerárban, Budapest, Király-utca 12.

## Farsangi naptár.

Eddig a következő bálók vannak készülőkben a farsangra:

**Február 10.** A pécsi nemzeti kaszinó bálja. — Pécsi kereskedő ifjak farsangi mulatsága a Vigadóban.

**Február 13.** A Kath. Kör táncestélye.

**Február 14.** Herczenberger féle délutáni kottéria táncestélye a Vigadóban.

**Február 15.** Nagy polgári bál a Vigadóban.

**Február 17.** Tornaegyesület alarcos bálja a Vigadóban. — Lakatos és vasmunkások bálja Scholznál. — Baró Hirsch Mór egyesület bálja a

keresk. ifjak kaszinójában. — Kéményseprők bálja a Baumgartner-féle vendéglőben.

**Február 19.** Herczenberger-féle délutáni kottéria táncestélye a Vigadóban.

**Február 20.** Posta és vasuti tisztviselők családias táncestélye a Vigadóban.

**Február 22.** Házibál a Hétfejedelemben.

**Február 24.** Pécsi jótékony nőegylet jelmezbálja a Nemzeti Kaszinóban. — A pécsi Munkásképző egyesület farsangi estélye a Scholtz sörházban.

**Február 25.** Pécsi Dalárda farsangi estélye a Vigadóban.

**Február 26.** A Kath. Kör tombolával egybekötött táncestélye. — Hegyháti járás jegyzői karának táncestélye Sásdon a Társaskörben.

**Február 27.** A Pécsi Polgári Daloskör farsangi estélye a Vigadóban.

## Művészet, irodalom.

○ **Színházi hír.** A pécsi nemzeti színházban a jövő hét első napján következő a műsor: hétfőn ifjúsági előadásban: »Romeo és Julia«, kedden »Kuruc fufang«, szerdán »Szép Heléna«. A hét többi napjaira még nincs megállapítva a végleges műsor, miután Tiszay Dezső vendégszereplés tárgyában levelezésben áll Gaál Gyula, a fővárosi »Vigszínház« tagjával, ki a »Vigszínház«-nak holnap megállapítandó jövő heti műsorának közzétételéig nem adhat a vendégszereplés kérdésében végérvényes választ.

Folyó sz. 133. Idénybérlet 133. sz. Páros bérlet.

## Nemzeti Színház.

Szombat 1900. február 10-én

Mezei Péter második vendégfelléptével:

**Képezlt beteg.**

Molière 3 felvonásos vígjátéka.

Vasárnap február hó 11-én délután 3 órakor fél helyárral

**Nebánta virág.**

Este félnyolckor rendes helyárral Mezei Péter utolsó vendégszereplésével

**A csikós.**

Sziglige i Ede népsziaműve.

## Törvénykezés.

§ **A kir. ügyészség rabjai.** A pécsi kir. ügyészség fogházában a múlt hóban 93 rab volt; közülök előzetesen letartóztatott 9, felebbezés alatt álló 10 és végérvényesen elítélt 74. Férfi volt 79; nő 14. Hét éven felüli börtönre és fegyházra elítélt volt 9 egyén, kiket a legközelebb el fognak szállítani a fegyházba. Az élelmezés jó volt s 698 korona 4 fillérbe került. Az egészségi állapot is jó volt. Rabmunkából befolyt 13 korona 60 fillér.

§ **Az első esküdtszéki tárgyalások.** Mint már megirtuk, az első büntető esküdtszéki tárgyalás hétfőn lesz a pécsi törvényszéken. Tárgyalás alá kerül szándékos emberöléssel vádolt Dobler Pál, szabari erdőőr bűnügye. Kedden lesz a másik esküdtszéki tárgyalás, melyen gyilkosság büntetével vádolt

Mock Antal és gyilkosság büntetében való részességgel terhelt Mock Józsefné szül. Centner Julia bűnügye kerül tárgyalás alá.

§ **Az első esküdtszéki tárgyalás Szegzárdon.** A pécsi kir. tábla területéhez tartozó pécsi, szegzárdi, kaposvári és kanizsai törvényszékek között elsőnek a szegzárdi törvényszék tartott bűnügyi esküdtszéki végtárgyalást. E hó 5-én és 6-án folyt le a szegzárdi esküdtszék első tárgyalása. Szászi János szegzárdi lakos fölött itélkeztek, a ki 1899. évi október 21-én saját pincéjébe borkóstolóra hívta meg Körösty János szegzárdi földmivest és ott kalapáccsal agyonverte. Hét halálos ütést mért rá, azután kivonszolta a présház mellé és Cserák Sándor hegypásztornak ő maga jelentette, hogy egy meggyilkolt ember fekszik a présház mellett. A gyanu mindjárt Szászira irányult, a ki tettét a csendőrség előtt be is vallotta, de később vallomását visszavonta és a tárgyalás alatt is konokul tagadott. Azonban a tanúk és a bűnjelek kétségtelenné tették, hogy ő követte el a gyilkosságot. Szászi 35 éves szegzárdi földbirtokos, a kinek vagyona meghaladja az 50.000 forintot. A tárgyaláson Selc József törvényszéki elnök elnökölt; a a védelmet dr. Steiner Lajos szegzárdi ügyvéd teljesítette. 58 tanút hallgattak ki, a kik egytől-egyig terhelőleg vallottak. A tárgyalás iránt rendkívül nagy volt az érdeklődés. Még a vidékről is sokan mentek be a tárgyalásra. Ugy az ügyész, mint a védő is élt visszavetési jogával és a behívott 28 esküdtszéki tag közül 7-7-et visszavetettek. A vádlott örültséget szimulált, de dr. Hangel Ignác, dr. Lévy Ignác és dr. Spitzer Manó orvosok konstatálták, hogy Szászi elméje normális és akkor is beszámítható állapotban volt, mikor a bűntényt elkövette. Az esküdtek hétnél több szóval kimondták, hogy Szászi bűnös Körösty János meggyilkolásában. Ezután a törvényszék visszavonult és kihirdette az ítéletet, mely szerint a vádlottat 10 évi fegyházra ítélte. A védő semmisségi panaszt jelentett be.

§ **Csőd.** A kaposvári királyi törvényszék Schön Adolf kaposvári kereskedő ellen a csődöt elrendelte. Csődbiztos dr. Kramer József, törvényszéki bíró, tömeggondnok Schvass Samu, helyettese dr. Müller Nándor, kaposvári ügyvédek. Igénybejelentési határidő március 10.; felszámolási határnap március 26-dika.

§ **Rendőr virtus.** Duna-Szekcsőn 1899. évi augusztus 15-én tűz ütött ki és pedig Stein Mátyás házában, mit Balázs József rendőr a szigetről észrevett. Kötelességéhez híven rögtön a helyszínére sietett, de akkor már csak parázsot látott ott. Az összecsődült szomszédok még mindig aggódtak, hogy a parásztól kigyullad az ő házuk is és ezért szóltak Balásznak, hogy hordasson vizet a parázsra. Ez felszólította Csombor Istvánt hogy fogjon be és hordja lajt szápra s vizet. Csombor ellentállott a felszólításának egyszerűen azon okból, hogy nincs lova, hát be sem foghatja. A rendőr nem fogadta el e mentegetőzést és ismételten felszólította, hogy fogjon be. Ekkor Csombor oda-nyilatkozott, hogy a feleségét csak nem foghatja be s a beszéd közben megérintette, minden panasz szándék nélkül Balázs kezét. Több sem kellett. Balázs rendőri tekintélyét látta megsértve, mit torolatlanul nem hagyhatott. Rendőri tekintélyének helyre-

állítására céljából pofonütötte Csombor Istvánt. Erre természetesen megindult az eljárás s mára idézték be a főtárgyalásra az érdekelt feleken kívül a tanukat is. Baiázs tagadott, mindent tagadott, de a tanuk ellene vallottak. E tanvallomások alapján aztán a kir. törvényszék a hivatalos hatalommal való visszaélésben mondta ki bűnösnek s ennek megfelelőleg 30 korona fő és 10 korona mellékbüntetésre, illetve három napi fogházra ítélte el jogerősen.

**Pécs szab. kir. város meteorológiai állomása jegyzetei**

1900. január 31. reggeli 7 órakor.  
Barometer (redukált = mm. 52.8 (súlyedő.)  
Hőmérsék = 3.2 °C.  
> maximuma: 7.9 °C  
> minimuma: 3.8 °C.  
Párányomás: 4.8 mm.  
Relatív nedvesség: 83%  
Felhőzet: 10° Str. Dum. S. W.  
Szélirány s erő: N. W. 2.  
Csapadék 24 órai: 10° mm. ●  
Hó: 0  
Hüemelkedés és derülés várható.

**T a n ü g y.**

(**Iskolaszék választás.** Villányban e hó 4-én választották meg három évre az új iskolaszéket. Elnök lett: *Koch Ede* plébános, alelnök *Worlicsek Károly* szállodatulajdonos, gondnok *Mayer Sebestyén* és *Kolbach József*, jegyző, *Seiler Gábor* kántortanító, ki egyúttal a tantestület képviselője. Rendes tagok: *Király István* tisztartó (az uradalom részéről), *Básler Jakab*, *Tengler Ádám*, *Kelbert Ádám*, *Nagi Ádám* Bauer János és *Frita György*, pótagok: *Hasz György*, *Schuth Vilmos* és *Maurer József*.

(**Államsegély.** A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter *Móritz Imre* volt regényei tanító özvegyének 458 korona nyugdíj pótló államsegélyt engedélyezett.

(**Jóváhagyott tanítóválasztás.** A városi iskolaszék részéről a város közigazgatási bizottságának tegnapi ülésén bejelentették, hogy az üresedésben volt tanítói állásra *Légrády László* választották meg. A választást a bizottság jóváhagyólag tudomásul vette.

**Közgazdaság.**

□ **Pécs kazánjai.** *Kovácsfi Kálmán* kir. főmérnök a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén előterjesztette a kazánbiztos múlt évi jelentését. E szerint a múlt évben összesen 130 kazán volt üzemben Pécsen. Viznyomásos vizsgálat történt a múlt évben 46; azonosítás 2; revízió 36; szemle 118. Üzemen kívül volt 21 kazán. Stabil kazán 116; lokomobil 14; ipari 112; gazdasági 10 és egyéb 8. Kazánrendőri kihágás 1 volt; javításba utaltatott 1 kazán. Üzembeszünetést 2 malom jelentett be s ipartelep 1 keletkezett s ez szappangyar volt.

□ **Egy pénzügyi mérlege.** Kaposvárról a „Delsomogyi Takarékpénztár” most adta ki múlt évi mérlegét. A mérleg szerint a takarékpénztárnál a részvénytőke 36.000 frt, tartaléktőke 16.012 frt, betét 309.968 frt, pénzeszköz 17.661 frt, váltók 286.897 frt, kölcsön 28.016 lét. nyereség 8066 frt, osztalék 20 korona.

□ **A munkás-szerződés.** A mezőgazdasági munkások szerződésai eddig a városi Tanács előtt kötöttek. Tegnap *Majorossy Imre* polgármester a város közigazgatási bizottságában előterjesztést tett, hogy a mezőgazdasági bizottsággal egyetértőleg irjanak fel a földművelésügyi miniszterhez, hogy a munkás-szerződés ezentúl a rendőrkapitányság előtt köttessenek s csak aláírás és jóváhagyás végett terjesztessenek a városi Tanács elé. Az előterjesztés elfogadott s véleményezés végett a mezőgazdasági bizottságnak kiadott.

**VASUTI MENETREND.**

Érvényes október 1-től.

**PÉCSRŐL INDUL:**

	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
<b>Budapestre</b> . . . . .	8:22	11:41	3:06	11:10
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i> . . . . .	8:48	12:13	3:36	11:44
(B.-Szt.Lőrinczről				
B.-Sellyére v. v. 4:55, tv. sz. sz. 9:17, v. v. 3:46)				
<i>Uj-Dombóvár</i> érk. . . . .	9:57	1:34	5:01	1:34
Kaposvár felé ind.				
gy. v. 10:08, sz. v. 1:55, gy. v. 6:31, sz. v. 2:15)				
(Báttaszék felé sz. v. 3:10 tv. sz. sz. 2:30)				
<i>Uj-Dombóvár</i> ról ind. 10:04 . . . . .	2:32	5:21	2:56	
<i>Budapestre</i> k. p. u. é. 1:25 . . . . .	8:00	8:35	8:20	
				V. v. Sz. v.
<b>Barcs-N.-Kanizsa-Bécs felé</b> . . . . .	8:28	6:32		
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i> . . . . .	9:06	7:11		
<i>Barcs</i> . . . . .	10:54	9:00		
<i>N.-Kanizsa</i> . . . . .	1:29	11:41		
<i>Bécs</i> . . . . .	9:35	8:53		
				Sz. v. Sz. v. Sz. v. Gy. v.
<b>Eszék felé</b> . . . . .	5:35	12:14	4:26	8:35
<i>Üszögh</i> . . . . .	5:50	12:25	4:40	8:40
<i>Villány</i> érk. . . . .	6:39	1:13	5:27	9:38
Mohács felé sz. v. 7:00 sz. v. 1:55 sz. v. 10:05				
Mohács érk. . . . .	7:44	2:39	10:49	10:49
<i>Villány</i> ind. . . . .	6:49	1:18	5:32	9:43
<i>Eszék</i> . . . . .	8:08	2:27	6:47	11:01

Hajó közlekedés Budapest-Zimonyi vonal, lefelé minden szerdán és vasárnap indul reggel 5:00 fölfelé minden szombat és szerda d. e. 10:00 Budapest-Mohácsi vonal: naponként Mohácsról indul d. e. 10 órakor. Budapestre érkezik éjjel 12:35.

**PÉCSRE ÉRKEZIK:**

	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.
<b>Budapestről</b> ind. . . . .	9:30	8:30	7:15	8:00	3:00
<i>Uj-Dombóvár</i> ra é. . . . .	2:45	1:54	10:03	1:30	6:21
Kaposvárról ind. . . . .	1:21	4:11	8:52	1:00	4:44
<i>Uj-Dombóvár</i> ra érk. . . . .	2:26	4:46	9:52	2:06	5:14
Báttaszékről ind. tv. sz. sz. 9:52 sz. v. 9:53					
Dombóvár	1:40	12:55			
<i>Uj-Dombóvár</i> ind. . . . .	5:30	3:10	10:15	2:17	6:36
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i> . . . . .	7:31	4:41	11:33	3:39	7:39
<i>Pécsre</i> érk. . . . .	8:21	5:17	12:04	4:11	8:01
<b>Bécsből</b> indul . . . . .	6:50	7:40			
<i>N.-Kanizsára</i> érk. . . . .	1:35	3:42			
<i>Barcsra</i> érk. . . . .	4:44	7:18			
<i>Pécsre</i> . . . . .	7:51	9:42			
<b>B.-Sellyéről</b> indul . . . . .	7:24	6:05	10:13		
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i> re érk. . . . .	8:27	7:01	11:25		
<i>Pécsre</i> érk. . . . .	9:42	7:51			
<b>Eszékről</b> indul . . . . .	5:33	8:48	12:25	8:00	
<i>Villányra</i> érk. . . . .	6:48	10:05	1:41	9:30	
Mohácsról indul . . . . .	5:50	12:20	8:35		
<i>Villányra</i> érkezik . . . . .	6:35	1:05	9:20		

*Villányból* ind. 6:55 10:13 1:48 9:40  
*Pécsre* érk. 8:02 11:23 2:53 10:49  
Hajó érk. Budapest-Mohács-Belgrádi vonal fölülről 9:50, alulról d. u. 1:00.  
Budapest-Mohácsi vonal: Budapestről indul naponként délben 12:00. Mohácsra érkezik este 9:50

\*\*\*) minden kedden és szombaton.  
\*\*\*\*) minden szombaton és szerdán.

**Országgyűlés.**

**A képviselőház ülése febr. hó 9-én.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésén *Páder Rezső*nek személyes kérdésben történt felszólalása után *Okolicsányi László* szólott a költségvetéshez és erélyesen támadta a régi kormányt.

Utána *Szell Kálmán* polemizált *Komjáthyval* s tiltakozott azok ellen a vádak ellen, melyeket *Komjáthy* a nemzetiségi kérdéssel kapcsolatban fölhozott a kormány ellen. Bizonyítgatja, hogy *Komjáthy*t az újságok hírei félrevezették s végül kijelentette, hogy az ő nemzetiségi politikája az, miszerint *mindenki egyenlő jogokat kapjon s e mellett a magyar állameszmének imponálnia kell mindenkivel szemben.* Erélylyel, de nem erőszakkal kell tiszteletet szerezni.

A jobboldal hosszasan tapsolt ennek a miniszterelnök kiállításnak, *Komjáthy* pedig rövid felszólalásban válaszolt *Szell*nek.

Utolsó szónoka a vitának ma *Kálmán Károly* néppárti képviselő volt, aki *Szell Kálmán* személyének elismeréssel adózva, a költségvetést elvi szempontból nem fogadja el.

**TÁVIRATOK.**

— **Magyarországi sztrájkmozgalom.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A resicai vasművekben kiűtött sztrájk még egyre tart s már csak az olvasztó kőhőkban dolgoznak. A hidegítők is beszüntették a munkát. *Eberhart* főfelügyelő, ki Budapesten járt referálni a sztrájkokról, tegnap haza érkezett s azóta folyton tárgyal a sztrájkvezérekkel, eddig azonban siker nélkül.

A sztrájkolók százával csoportosulnak az utcákon, de egyelőre a hangulat békés. Éjjel újra 36 csendőr érkezett Resicára.

A döntés szombaton, a fizetés napján várható. A társaság egyelőre négy százalékos fizetésemelést ajánlott, de ezt a munkások nem fogadták el.

— **A transzváli háború.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A hatodik angol győzelmi hírek óta ma reggel kilenc óráig semmiféle újabb hír nem érkezett a háború színteréről Londonba.

— **Elmebeteg sakkirály.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) New-Yorkból jelentik, hogy *Steinitz*ot, a híres sakkozó művészt a Bellevue tébolydába vitték megfigyelés végett.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő  
**SAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC**  
**TAIZS JÓZSEF**  
kiadó.

## Hirdetések.

### Köhögőknek

legajánlatosabb a

### Kayser-féle mell-cukorka.

**2480** közjegyzőileg hitelesített bizonyítvány a legnagyobb mértékben igazolja, hogy köhögésnél, rekedtségnél, meghűlésnél és elnyálkásodásnál utolérhetlen szer.

1 csomag ára 20 kr.

#### Biztos siker

étvágytalanság, gyomorfájás és gyomor-rontás esetén a Kayser-féle

### bors-caramell.

Eredeti csomagokban 20 kr-ával

**Benczenieitner Sándor**

czukrász-üzletében Pécsen.



A lyceumi épületben  
egy 1200—1500 hecto-  
liter borra

alkalmas pincze

f. é. július hó 1-től több  
évre bérbe adatik.

A joglyceum igazgatósága.

658. szám.

Tkv. 1900.

## HIRDETMÉNY.

**Illocska és Lapáncsa** községeknek telekkönyvi betétei az 1886. évi XXIX., az 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t. cikk értelmében elkészítettvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t. cikk 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. törvénycikk 5-ik és 6-ik §-aiban és az 1891. XVI. törvénycikk 15-ik paragrafusának a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889: XXXVIII. t.-cikk 7. §-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket, azok pedig, a kik valamely tehertétel átvitelének az 1886: XXIX. t. cz. 22. §-a, illetve az 1889. évi XXXVIII. t. cz. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből kereseteket hat hónap alatt, vagyis **az 1900. évi augusztus hó 5-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. Hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t. cikk 16. és 18. §-ainak eseteiben — ide értve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **az 1900. évi augusztus hó 5-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. Hogy mindazok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetbeni felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis **az 1900. évi augusztus hó 5-ik napjáig** bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A dárdai kir. járásbiróság mint tkvi hatóság, 1900. jan. hó 30-án.

**Balaskó János**

kir. járásbíró.

